

树林中,透着寂静,抬头仰望,阳光正透过树叶间的林荫照射下来,像繁星在空中闪烁,有些刺眼,却十分晶莹美丽,透着不可捉摸的静谧。照射下来的光影,若隐若现的左右悠扬地晃着,那躲在灌木后野兔,用胆怯的眼神张望着四周,不只是为了出来觅食还是来附近欣赏着唯一一片嫩绿色的风景,从这头的树林往那头望去,无尽的绿色又显得有些空洞,还应是含苞待放的嫩芽,却被那仿佛刀刃般的风摧残着慢慢地坠落在地。

逃离城市雾霾

中国最美十大森林



雪岭云杉自然保护区

雪岭云杉自然保护区

新疆伊犁

雪岭云杉是天山林海中特有的一个树种。在巍巍天山深处,它苍劲挺拔,四季青翠,攀坡蔓生,绵延不绝,犹如一道沿山而筑的绿色长城。风吹林海,松涛声声,绿波起伏,其势如潮。

天山林区中90%以上的林地,都有雪岭云杉生长。在海拔1400米~2700米的中山带阴坡,雪岭云杉连峰续岭,蜿蜒东西。其下缘常与高大的阔叶林混交,郁郁葱葱,五彩缤纷,形成绮丽的美景。

伊犁河畔的那拉提山是雪岭云杉最为繁茂的地区。温暖湿润的独特气候,促使云杉生长快、密度大、成材率高。这里的雪岭云杉,树高达50米~60米,年轮都在300年~400年以上。树冠狭长,主干粗壮笔直,犹如收拢的巨伞拔地而起,层层叠叠。每公顷可产木材1000立方米以上。如此高大广阔的原始森林,就是



长白山自然保护区

长白山自然保护区

吉林

长白山自然保护区建于1960年,它以长白山天池为中心,总面积196465公顷,是我国建立最早、地位最重要的自然保护区之一。长白山是一座巨型复式火山,由于其独特的地理位置和地质构造,形成了神奇壮观的火山地貌,典型完整的动植物资源,富有北国情趣的冰雪风光。

长白山是欧亚大陆北半部最具有代表性的典型自然综合体,是世界少有的“物种基因库”和“天然博物馆”。据统计,这里生存着1800多种高等植物,栖息着50多种兽类,280多种鸟类,50种鱼类以及1000多种昆虫。长白山的密林深处盛产人参、北五味子等药材,野生动物有濒临绝灭的东北虎及马鹿、紫貂、水獭、黑熊等。



尖峰岭国家森林公园

尖峰岭国家森林公园

海南

尖峰岭国家森林公园位于海南岛西南部,总面积447平方公里,是中国现存面积最大、保存最完整的原始热带雨林区,园内峰峦叠嶂,林海连绵,群瀑飞泻,溪潭神幽,其热带雨林景观可与南美洲、非洲、亚洲的热带雨林媲美。十八座千米山峰如十八罗汉环抱着碧波荡漾的天池,形成山中有湖,湖中有岛的人间仙境。

尖峰岭1992年成立国家森林公园,2000年海南省政府批准保护区扩大到20000公顷,尖峰岭森林覆盖率为96%,几乎浓缩了世界热带地区所有的植被类型,区内物种资源非常丰富,全区有维管植物2800多种;各类陆生脊椎动物530多种,昆虫2200多种,被国内外专家学者誉为“热带北缘丰富的物种



白马雪山高山杜鹃林

白马雪山高山杜鹃林

云南

白马雪山位于云南省德钦县境内,面积190144公顷,1983年经云南省人民政府批准建立,1988年晋升为国家级,主要保护对象为高山针叶林、山地植被垂直带自然景观和滇金丝猴。

本区地处横断山脉中段,巍峨的云岭自北向南纵贯全区,5000米以上的山峰有20座,主峰白马雪山海拔5430米,相对高差超过3000米。区内植被垂直分布明显,在水平距离不足40公里内,有7个~16个植物分布带,相当于我国从南到北几千公里的植物分布带,蔚为奇观。本区的国家重点保护植物有星叶草、澜沧黄杉等十



波密

西藏

波密,古称“博窝”,藏文意思为祖先。这里物华天宝、人杰地灵。因其重要的地理位置、丰富的自然资源,历史上的波密曾长期脱离西藏地方政府管理,成为藏东南高度自治的一个独立王国。一部波密古代文明史,便是一部千年藏族部落史。特殊的历史经历造就了波密不同于康区、又异于工布地区独特的民俗风情。

位于西藏东南部,地处念青唐古拉山与喜马拉雅山交界处的波密县,由于受印度洋西南季风影响,形成了独特亚热带半湿润气候带。它气候温和,雨量充沛,生物繁茂,冬无严寒、夏无酷暑,是典型的江南气候。



西双版纳热带雨林自然保护区

西双版纳热带雨林

自然保护区

云南

西双版纳自然保护区是国家重点自然保护区之一,总面积2420.2平方公里,它的热带雨林、南亚热带常绿阔叶林、珍稀动植物种群,以及整个森林生态都是无价之宝,是世界上唯一保存完好、连片大面积的热带森林,深受国内外瞩目。

西双版纳地理位置特殊,是欧亚大陆至中南半岛、南亚热带向北热带的过渡地区,它的北面有高原,南面有南亚热带,形成独特的南亚季风气候,加上复杂的地形和不同的地热条件,又形成了多种气候,交错分布着多种类型森林。



塔里木胡杨林公园

塔里木胡杨林公园

新疆

轮台县地处天山南麓,塔里木盆地北缘,总面积14789平方公里,轮台又名布古尔,原音为维吾尔语“雕鹰”之意。这里被誉为世界最古老、面积最大、保存最完整、最原始的胡杨林保护区,有世界第二大沙漠—塔克拉玛干沙漠、有世界上在流动性沙漠中修筑的最长等级公路—沙漠公路、有中国最长的内陆河—塔里木河、有大漠中的香格里拉—草湖、有拉依苏汉唐烽燧遗址及西域都护府等众多历史文化古迹和欢乐无比的民族风情。

塔里木胡杨林公园:位于轮台县南沙漠公路70公里处,总面积100平方公里。她集塔河自然景观、胡杨景观、沙漠景观、石油工业景观为一体,是观光览胜、休闲娱乐、野



荔波茂兰喀斯特森林

荔波茂兰喀斯特森林

贵州

荔波喀斯特森林是目前我国乃至世界上罕见的中亚热带喀斯特原生性较强的残存森林。该区由森林和喀斯特地貌组合形成的生态系统,不仅为科学工作者的研究提供鲜活资料,而且给人以美的享受。由于地理位置特殊,气候温暖湿润以及喀斯特地质地貌影响,形成丰富多样的小生境。既有岩石裸露、气候变化大的石芽、崩塌的大石块干旱生境,也有土层相对深厚、营养元素丰富、有机质含量较高、气候变幅小的石沟、石缝湿润肥沃生境;既有阳光充足的明亮生境,也有直射光难以到达的阴暗生



大小兴安岭旅游

大小兴安岭旅游

黑龙江、内蒙古

本区位于大兴安岭山脉的东北坡,与俄罗斯联邦隔江相望,是祖国北部边疆纬度最高的地区之一。这里山峦叠翠,万顷林海一片碧波;江河湖泊,水光掩映,静谧清新,自然风光淳朴粗犷。本区旅游资源在中国北方的旅游资源分布体系中具有



蜀南竹海风景区

蜀南竹海风景区

四川宜宾

原名万岭箐,位于四川长宁、江安两县毗连的南部连天山余脉中,距长宁县城50公里,距宜宾市81公里。景区内28座山岭全是茂密的竹林,竹波荡漾,连片成海,绿透了天府的南端。如此广阔无际的楠竹海洋,实为国内外所罕见。1988年蜀南竹海被国务院列为全国重点风景名胜区,1991年荣获“中国旅游胜地四十佳”和“中国自然风景区十佳”的称号。(据河南旅游资讯网)